
 ЗВІТ 

про базове відстеження результативності  

Кваліфікаційного мінімуму для осіб, які можуть займатися  

актуарними розрахунками 

 

  

1. Цілі державного регулювання 

Кваліфікаційний мінімум для осіб, які можуть займатися актуарними 

розрахунками, (далі – Кваліфікаційний мінімум) затверджений 

розпорядженням Держфінпослуг від 20.06.2006 № 5922 та зареєстрований у 

Міністерстві юстиції України 06.07.2006 за № 796/12670.    

Кваліфікаційний мінімум розроблено відповідно до вимог, встановлених 

Законом України “Про страхування” та Положенням про Державну комісію з 

регулювання ринків фінансових послуг України, затверджених Указом 

Президента України від 04.04.2003 № 292, Кваліфікаційних вимог до осіб, які 

можуть займатися актуарними розрахунками, затверджених розпорядженням 

Держфінпослуг від 08.02.2005 № 3519, зареєстрованих у Міністерстві юстиції 

України  24.02.2005 за № 265/10545, та вимог, встановлених п. 1.6 

Положення про навчання, перепідготовку, підвищення кваліфікації та 

складання екзаменів особами, які провадять діяльність на ринках фінансових 

послуг, затвердженого розпорядженням Держфінпослуг від 25.12.2003           

№ 183, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 28.01.2004 за            

№ 122/8721 (далі – Положення  № 183). 

Кваліфікаційним мінімумом визначається низка питань щодо 

законодавства, яким здійснюється регулювання страхової діяльності, 

функціонування недержавних пенсійних установ та ринку цінних паперів 

України, якими повинні володіти особи, що претендують на отримання 

свідоцтва на право займатися актуарними розрахунками та посвідчувати їх 

(далі – Свідоцтво). 

 Проблема, яку передбачалося розв’язати шляхом прийняття 

регуляторного акта, – відсутність у кандидатів на отримання Свідоцтва 

систематизованих знань зі страхового законодавства, необхідних для 

професійного виконання обов’язків актуарія. 

 Прийняття Кваліфікаційного мінімуму обумовлено також уніфікацією 

вимог щодо підготовки і сертифікації актуаріїв у зв’язку з поглибленням 

європейської інтеграції та необхідністю збільшення кількості кваліфікованих 

актуаріїв, здатних виконувати актуарні розрахунки на високопрофесійному 

рівні на ринку фінансових послуг України. 

Метою державного регулювання є вдосконалення професійного рівня 

осіб, які претендують на отримання Свідоцтва, поглиблення їх знань, умінь, 

навичок та знання ними основ законодавства в страховій сфері, необхідних 

для здійснення професійної діяльності. 



 

Також, розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.08.2005         

№ 369-р „Про схвалення Концепції розвитку страхового ринку України до 

2010 року” (із змінами і доповненнями, внесеними постановою Кабінету 

Міністрів України від 26.07.2006 № 1022) передбачено удосконалення 

нормативно-правового регулювання діяльності актуаріїв та створення в 

Україні системи підготовки та сертифікації актуаріїв. 

  Тому прийняття Кваліфікаційного мінімуму  – це крок щодо заходів 

для створення національної системи підготовки та сертифікації 

кваліфікованих спеціалістів-актуаріїв, здатних виконувати актуарні 

розрахунки на високопрофесійному рівні, працювати в державних органах 

нагляду за небанківськими фінансовими установами відповідно до стандартів 

ЄС. 

            

 2. Методи одержання результатів відстеження  

      Відстеження результативності здійснено шляхом отримання даних  щодо 

кількості студентів, які здійснюють навчання та складають іспити відповідно 

до Кваліфікаційного мінімуму.  

Відповідно до вимог Положення  № 183 у тижневий строк після 

закінчення курсу навчання навчальний заклад подає до Держфінпослуг 

інформацію про осіб, яким були видані кваліфікаційні свідоцтва. Також, 

Держфінпослуг веде реєстр виданих кваліфікаційних свідоцтв.  

 

       3. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася 

результативність, а також способи одержання даних 

         Інформацією та її джерелами, на основі якої відстежується 

результативність регуляторного акта, є  отримання даних  від навчальних 

закладів, які здійснюють навчання за Кваліфікаційним мінімумом. 

 Згідно з вимогами Положення № 183 навчальний заклад, на базі якого 

організована робота Екзаменаційної (атестаційної) комісії, в тижневий строк 

передає до Держфінпослуг примірник протоколу Екзаменаційної 

(атестаційної) комісії, який містить показники (бали),  отримані особами, які 

склали іспити за Кваліфікаційним мінімумом та отримали кваліфікаційне 

свідоцтво. 
   

     4. Кількісні та якісні значення показників результативності акта 

Показниками результативності при проведенні базового відстеження 

були визначені: 

– кількість осіб, які склали іспити за Кваліфікаційним мінімумом та 

отримали кваліфікаційне свідоцтво; 

– якісний рівень знань, отриманих особами, які склали іспити за 

Кваліфікаційним мінімумом та отримали кваліфікаційне свідоцтво; 



 

       – кількість навчальних закладів для навчання та складання іспитів. 

  

Станом на 01.06.07 кількість осіб, які отримали відповідні кваліфікаційні 

свідоцтва – 19.  

Про якісний рівень знань, отриманих особами, які складали іспити за 

Кваліфікаційним мінімумом, свідчить те, що 16 з 19 осіб за результатами 

тестування отримали більше 90 балів із 100. 

Станом на 01.06.07 кількість навчальних закладів для навчання 

складання іспитів – 1 (м. Київ). 

Вартість навчання встановлюється відповідними навчальним закладом.  

Тривалість навчання та складання іспитів – 72 години. 

У зв’язку з тим, що всі проекти розпоряджень Держфінпослуг в 

обов’язковому порядку оприлюднюються, припускаємо що поінформованість 

стосовно положень Кваліфікаційного мінімуму є високою.              

 

           5. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня 

досягнення визначених цілей 

 Позитивними соціально-економічними наслідками впровадження 

Кваліфікаційного мінімуму є можливість збільшити кількість кваліфікованих 

актуаріїв на ринку страхових послуг, здатних виконувати актуарні розрахунки 

на високопрофесійному рівні, посилити захист інтересів споживачів страхових 

послуг вибором найбільш ефективної інвестиційної та перестрахувальної 

політики. Надання професійних порад щодо ціноутворення, розміщення 

активів позитивно вплине на виконання учасниками ринку своїх зобов’язань за 

укладеними договорами страхування та сприятиме захисту прав 

страхувальників – споживачів страхових послуг.  

Протягом дії регуляторного акта негативних відгуків щодо рівня 

підготовки цього документа від учасників ринків фінансових послуг, державне 

регулювання яких здійснюється Держфінпослуг, споживачів фінансових 

послуг не надходило. 

На основі наведених даних можна зробити висновок, що відбувається 

збільшення кількості осіб, які здійснюють навчання, складають іспити за  

Кваліфікаційним мінімумом, що підвищує рівень кваліфікації працівників 

ринків фінансових послуг, а також зменшує ризики в управлінні та створює 

умови для подальшого розвитку ринків фінансових послуг. 

Прийняття Кваліфікаційного мінімуму сприяє розвитку актуарної освіти 

в цілому не лише через підвищення професійного рівня кандидатів на 

отримання Свідоцтва, але й через стимулювання вищих навчальних закладів 

до розробки відповідних навчальних програм, поглиблення та вдосконалення 



 

досліджень страхового ринку, страхового законодавства щодо діяльності 

актуаріїв та їх професійної освіти. 

Впровадження Кваліфікаційного мінімуму  є  черговим кроком процесу 

заснування і розвитку майбутньої національної системи професійної 

сертифікації актуаріїв в Україні, яка б відповідала міжнародним стандартам 

професійної підготовки актуаріїв, практиків, викладачів, наукових робітників, 

консультантів тощо. 

         

         6. Строк виконання заходів з відстеження  

 Базове відстеження результативності Кваліфікаційного мінімуму 

розпочато 01.06.2007 та закінчено 15.06.2007. 

 

         7. Виконавець заходів з відстеження 

 Звіт про базове відстеження результативності Кваліфікаційного 

мінімуму підготовлено відділом методології недержавного пенсійного 

забезпечення та страхування життя Департаменту державного регулювання та 

розвитку ринків фінансових послуг. 

 

 

Заступник Голови                                                      В. Левченко   


